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Introduction

Ce document a pour objectif d’aider a lire une cotation en vue de la fabrication d’une piéce.

Table des matieres

Annexe 1 : Tableaux des principaux écarts en pm
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Cotes avec tolérances chiffrées

Exemple : Bielle piston du moteur Stirling
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De maniére générale :

La cote nominale est la valeur indiquée de la dimension

Les écarts sont indiqués en + ou -. L'écart inférieur est en bas, 1'écart supérieur est en haut.

Cote mini =

Cote maxi =

Cote moyenne =

IT=

La cote moyenne sert souvent d'objectif a atteindre pour le fabricant, surtout dans le cadre de la réalisation d'un

prototype.

L'intervalle de tolérance oriente le choix du procédé de fabrication. (Voir dernier paragraphe).
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Cotes avec tolérances conformes au systeme ISO

Exemples :

Axe de bielle

L ]

Téte de bielle

d_—qr—__‘

{D3H7

Les ajustements sont souvent coté a I'aide du systéme ISO. Dans I'exemple ci-dessus, 'axe de bielle doit étre glissant
dans la téte de bielle, I'ajustement correspondant choisi est H7g6

Pour connaitre 1'intervalle de tolérance ainsi que les cotes mini et maxi, il faut se reporter au tableau de norme. Un

extrait tiré du "guide du dessinateur industriel" (GDI) est donné en annexel.

Cote Cote Ecart Ecart Cote mini | Cote maxi Cote Intervalle de
nominale | inférieur | supérieur moyenne | tolérance

396

J3H7

M¢éthode d'utilisation du tableau en annexe pour déterminer les informations ci-dessus :

00 DR lecture de plan cours LL 01.odt

e Identifier si la cote est relative a un arbre ou a un alésage, choisir le tableau en conséquence.
Remarque : Une lettre minuscule indique qu'il s'agit d'un arbre, une lettre majuscule qu'il s'agit d'un
alésage.

e Trouver la colonne en fonction de la cote nominale.

e Trouver la ligne en fonction du symbole de position de la tolérance et du symbole de la valeur
de la tolérance.

e [a case ainsi repérée donne les écarts inférieur et supérieur en pm.

e Le calcul des cotes mini, maxi, moyenne et de I'IT sont identiques au cas des tolérances
chiffrées.
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Tolérance géomeétriques

Exemple :

Pour fonctionner sans point dur, les tétes de bielles du
moteur Stirling doivent avoir leurs axes perpendiculaires.

Les indications portées sur le dessin ci-contre, spécifient
la tolérance géomeétrique relative a la perpendicularité des

deux axes.

Représentation :

J_ @0.1 A

N\

Elément de
référence

oo S P

@1.60H12

Elément de référence

Intervalle de tolérance

Symbole

Trois grandes familles de tolérances géométriques se distinguent :

Forme

Localisation
Orientation

Battement (non abordé ici)

Tolérances de localisation
Localisation de I'axe d'un trou

o

f@i

Elément de référence B

Référence spécifiée «B»

dans le systeme [AB

T [ leoa]a

Tolérance
géométrique

e [ 'élément tolérancé est I'axe du trou.

e [aréférence locale est la ligne intersection des plans
décalés de 20mm et 30mm par rapport a A et B.

e La zone de tolérance est un cylindre de diametre 0,1mm et
de longueur égale a la profondeur du trou.

e La picce est bonne si tous les points composant I'axe du

trou sont contenus dans la zone de tolérance.

Elément tolérance

00 DR lecture de plan cours LL 01.odt

_Reéférence locale

Remarque : Les cotes encadrées
situent la référence locale par
rapport aux référence spécifiées.

Reéférence specifiee «A»
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Localisation d'une surface

e ['¢lément tolérancé est la surface plane inclinée.

e Le plan de référence local fait un angle de 60° par rapport a
A, et est situé a 24mm de la ligne A-B.

e La zone de tolérance est l'espace compris entre deux plans
distants de 0.1mm et symétriques par rapport au plan de
référence local.

EE

e La picce est bonne si tous les points composant la surface
tolérancée sont contenus dans la zone de tolérance.

Zone de tolérance

Référence locale

Elément tolérancé Elément de référence B

Référence spécifide «Bn

Droite de référence specifiee «A-Bn

Elémaént de'référence A /

Référence spécifiée «A»

Localisation des axes d'un ensemble de trous sur un cercle.

e Les éléments tolérancés sont les trois axes réel des trous.

e Laréférence locale est I'ensemble de trois axes paralleles
disposés a 120° sur un cercle de diametre 50mm

r \ I BaaT W e [azone de tolérance est I'ensemble de trois cylindres d'axe
N S > les axes de référence locale et de diamétre 0,2mm
.

'
& e La picce est bonne si tous les points de chacun des axes des
trous réels sont contenus dans la zone de tolérance.

Reéférence locale

_—
Zone de tolérance
.--"___L'-- o
"L"u'___l__
| f;? |j7 \\\
AT~
—TF S L
Sz [ e
~ | A = ]
™ 1
i !
| rl ‘{i
U o i
S B et
\\ I # \\\‘ {I l‘r
-
Bl
L \\\ i \:\\\1 [ 1] A
—_ : \: A ~. o -
T o 50 ) . i
Elément tolérance
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Coaxialité d'un axe par rapport a un autre.
e ['¢lément tolérancé est I'axe réel du petit cylindre.

e [aréférence locale est I'axe du plus petit cylindre venant
en contact sur la surface A.

e La zone de tolérance est le cylindre de diamétre 0,02 d'axe

Ol 002[a] la référence locale.

e La picce est bonne si tous les points composants l'axe du

petit cylin(ére réel sont contenus dans la zone de tolérance.

Symétrie d'un plan par rapport a un autre.

e ['élément tolérancé est le plan de symétrie de la rainure.

e Laréférence locale est le plan de symétrie des deux plans
venant s'appuyer sur les surfaces PL1 et PL2.

e La zone de tolérance est l'espace compris entre deux plans
=008 [ ] ] distants de 0.08 parall¢les et symétriques par rapport a la
référence locale.

e La picce est bonne si tous les points composant 1'é1ément
tolérancé sont dans la zone de tolérance.

zone de PL1

tolérance

-
ot
c l
- {

plan de référence
spécifié <<A>>

PL2

élément tolérancé
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Tolérances d'orientation
Perpendicularité d'un axe par rapport a un plan

e ['élément tolérancé est I'axe réel du cylindre.

)
i

e Laréférence est le plan parfait sur le quel repose A.

élément tolérancé

e La zone de tolérance est le volume d'un cylindre de
diamétre 0,01, perpendiculaire au plan de référence.
(Remarque : Sa position est par ailleurs libre).

e La picce est bonne si tous les points composant 1'élément
tolérancé sont dans la zone de tolérance.

référence spécifiée <<A>>

Perpendicularité d'un plan par rapport a un plan

e [ '¢lément tolérancé est le plan désigné par la fléche.

e [aréférence est le plan parfait sur le quel repose A.

e [azone de tolérance est le volume compris entre deux
plans distants de 0,1 et perpendiculaires a la référence.
(Remarque : Leur position est par ailleurs libre).

e La picce est bonne si tous les points composant 1'élément
tolérancé sont dans la zone de tolérance.

TS 0

Parallélisme d'un plan par rapport a un autre

(/1 011A] e L'élément tolérancé est le plan désigné par la fléche.
‘ ‘ ‘ ‘ e [aréférence est le plan parfait sur le quel repose A.
0.1 e La zone de tolérance est le volume compris entre deux
N4 plans distants de 0,1 et paralleles a la référence. (Remarque :
L g\ Leur position est par ailleurs libre).
e La picce est bonne si tous les points composant 1'élément

tolérancé sont dans la zone de tolérance.
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Parallélisme d'un axe par rapport a un autre
®-_ o y e ['¢lément tolérancé est I'axe du cylindre désigné.

e Laréférence est 'axe du plus gros cylindre inscrit dans le
cylindre repéré A.

e La zone de tolérance est le cylindre de diamétre 0.1, dont
l'axe est parallele a la référence. (Remarque : La position est
par ailleurs libre).

e [apicce est bonne si tous les points composant I'élément
tolérancé sont dans la zone de tolérance.

élément tolérancé

Inclinaison

Ema
. s D e ['élément tolérancé est le plan désigné par la fléche.

e Laréférence est le plan parfait sur le quel repose A.

e La zone de tolérance est le volume compris entre deux
plans distants de 0,1 et faisant un angle de 60° avec la
référence. (Remarque : Leur position est par ailleurs libre).

zone de tolérance

e La picce est bonne si tous les points composant 1'é1ément
tolérancé sont dans la zone de tolérance.

&lément de/éérenoe <<A>> / \référence spécifiée <<A>>

elément tolérance

Tolérances de forme des surfaces

La planéité
70,08 e [ '¢lément tolérancé est le plan désigné par la fleche.
| | 0.08 e Iln'y apas de référence.
X e La zone de tolérance est le volume compris entre deux

/74 plans distants de 0,08. (Remarque : Leur position est libre).

e ———— e La picce est bonne si tous les points composant 1'élément
< tolérancé sont dans la zone de tolérance.
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La cylindricité

______________ @

La forme quelconque

e ['élément tolérancé est la surface cylindrique désignée par
la fléche.

e Il n'y a pas de référence.

e La zone de tolérance est le volume compris entre deux
cylindre distants de 0,1. (Remarque : Leur position est libre).

e La picce est bonne si tous les points composant 1'élément
tolérancé sont dans la zone de tolérance.

Suivant le méme principe que la planéité et la cylindricité, la zone de tolérance est un volume obtenu en donnant de
I'épaisseur autour d'une surface idéale. L'épaisseur correspond a I'IT. La forme idéale est définie sur le plan de
définition par des cotes encadrées.

Tolérances de forme des arrétes

La démarche est analogue a celle des surfaces.

Synthése des symboles

A la planéité d'une surface correspond la rectitude d'une ligne.
A la cylindricité d'une surface correspond la circularité d'une ligne
A la forme quelconque d'une surface correspond la forme quelconque d'une ligne.

[/‘___\\ E— Rectitude
i Ligne quelcongue ] .
Tolérance O Circularité
fuc::ne £ i1
Q Surface quelcongue .
Q Cylindricité
Tolé e Iclimaicor / / Parallélisme
d'orientation — 1 Perpendicularité
Tolérance © Coaxialité
de @ Position
position — Symétrie
00 DR lecture de plan cours LL 01.odt 9/12
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Tolérance générales

L’intervalle de tolérance associé aux cotes ne présentant pas de spécification est défini dans le tableau ci-dessous en
fonction de la classe de précision inscrite sur le dessin et de la dimension de la cote.

Exemple :
Si le dessin comporte 1’indication : ISO 2768 —mK :

Une cote de longueur de 12 équivaut a

Un angle de 45° équivaut a

*

16.41 Ecarts pour éléments usinés

Dimensions linéaires

NF EN 22768 - 150 2786

Angles casses
Rayons = chanfreins

Tolérances géométriques

Dimensions angulaires

Dimension du coté le plus court

Classe 0523 3 [ 30 120 0533 3 o5 Jusqu'a 10450 50 120
de précision inclus a6 a3 3120 4400 inclus a6 10 inclus al1z20 a 400
1 ifin) e 1 el e S T T R ) (Lt S B i i i | _

seck |2 + 30 = 20 s
mimoyen} =01 =01 IR e s U T At |
¢ {large) eyt Bee(al e ilen o R L L R e R Sl SRRy = a0 B 1
v {tras large] - + 0,5 | B Rl S e e .7 48 Z B Ll = 30

: — Axial
Tolérances —_— S I — /" Z/" Radial
Classe  Jusqu'a 10430 30 100 300 Jusqud 100 300 Jusqwd 100 300 T
deprécision 10 indus 4100 3300 31000 100 300 31000 100 3300 &1ggp 'outesdimensions
H {fin) 0,02 006 Q.1 0.2 0.3 0,2 0.3 0.4 0.5 0,5 0.5 01
Rl 005 01 [z oA [vsl o4 o6 | bs | og (o5 [z 02
I 0 0z o4 Loz oEa e RIEN N 15 05

4

O

©

Méme valeur que la tolérance dimen-
sionnelle ou de rectitude ou de
plangité si elles sont supérieures,

Méme valeur que la 1elérance diame-
trale mais & condition de rester infe-
rieure a la tolérance de battement.

Les &carts de coaxialité sont limités
par les tolérances de battement.

REGLES GENERALES

d'eux peut &tre pris comme rérérence,

m Si plusieurs tolérances géométrigues s'appliquent a un méme élément, retenir la plus large,
® Chaisir comme référance le plus long des deux éléments, 5i lzs éléments ont la méme dimension nominale, chacun

Indications sur les dessins

Inscrire dans ou pres du cartouche ; Tolérances générales 150 2768 - mi.

00 DR lecture de plan cours LL 01.odt
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Annexe 1 : Tableaux des principaux écarts en um
Température de référence : 20°C
14 m26 PRINCIPAUX ECARTS EN MICROMETRES Température de référence : 20 °C
ALESAGES ;”isn“:l'ui "i’n;u': 6a10|10218|18230|30a50|50480]804120 [1204180 |1804 250 | 250 4315 | 3154 400 | 400 & 500
D10 + 60 |+ 78|+ 98| +120 | + 149 | + 180 | + 220 + 260 + 305 + 365 + 400 + 440 + 480
+ 20 |+ 30|+ 40| + 50 |+ 65| + 80 | + 100 4+ 120 + 145 + 170 + 190 + 210 + 230
e7 |+ 18+ 22+ 28| + 34|+ m |+ 50+ 60|+ 71 | + 83 + 96 | +108 +119 +131
+ 6|+ 10|+ 13|+ 16|+ 20|+ 25|+ 30| + 36 + 43 + 50 + 5B + 62 + 68
mea - B[+ 120+ 14+ 17 [+ 20| + 26 [ + 29 [+ 34 + 39 + 44 + 48 + 54 + 60
o2 el 5l e+ 7+ gl a0+ 12 + 14 + 15 + 17 + 18 + 20
HE + B |+ 8|+ 9|+ 11|+ 13|+ 16|+ 19| + 22 + 25 + 29 + 37 + 36 + 40
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
R P E T e T e o e L P R + 40 + 48 + 52 + 57 + B3
0 0 0 1] 0 1] 0 0 0 0 0 0 0
HE + 14 |+ 18|+ 22| + 27 |+ 33|+ 39|+ 46 | + 54 + B3 + 72 + 8 + 89 L]
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
H + 25 |+ 30|+ 36| + 43 | + 52| + 62| + T4 | + B7 + 100 + 115 + 130 + 140 il5h
0 0 0 0 0 0 0 1] 0 0 0 0 0
H 10 + 40 |+ 48|+ GB| + 70 | + 84 | +100 | +120 + 140 + 160 + 185 + 210 + 230 + 250
0 0 1] 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
H11 + 60 |+ 75|+ 90| +110 | +130 | + 160 | + 190 + 210 + 250 + 290 + 320 + 360 + 400
0 0 0 1] 0 0 0 0 0 0 0 0 0
H12 +100 |+ 120 (+150| + 180 | +210 | + 250 | +300 | + 350 + 400 + 460 + b20 + 570 + 630
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
H13 + 140 |+ 180+ 220 + 270 | + 330 | + 390 | + 460 + 540 + 630 + 720 + 810 + 890 + 970
0 0 0 0 0 0 0 0 0 ) 1] 0 0
J7 + 4 |+ G|+ B|+ 10|+ 12|+ 14| + 18 + 22 + 26 + 30 + 36 + 39 + 43
= e il s BlE Rl saiis Ak = R = - 16 = i = - 20
KB T EE o el [Er N e 2 (B an e A + 4 + 5 + 5 + 7 + B
R A e =N | = | =R sl = T = 8 =21 =74 - 27 - 29 e ar
K7 PR e EE T ETT R B e + 12 + 13 + 1B TET + 18
- 0 |- 9|-10|—- 12 |- 15| - 18| - 21 — 25 — 28 - 33 — 36 — 40 - 45
M1 |- .2 0 0 0 0 0 i 0 0 0 0 0 0
— 12 |- 12|- 15| - 18 |- 21 | — 256 | — 30 - 35 — 40 - 46 — 62 - &7 - B3
- 4 |- |- ¢[- 5[- 7[- 8[-9[-10 |-12 - 14 — T =T
= 0 EEE S s e s S A S e — 52 — 60 — 66 - 73 — 80
Ng |- .2 o[ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
— 29 |- 30— 36| - 43 |- B2 |- B2 |- 74 - 87 — 100 - 115 — 130 — 140 — 155
PB TE e == A s = = =538 = =T — 51 — 55
12 |- 171|=- 21 26 | — 31 | — 37 | — 45 - 52 - 61 — 70 - 79 - 87 — 85
paonl- 8- 8- 9[- 11 [-14]-17f-21[- 24 - 28 =i — 36 =7n — 45
— 18 |— 20|= 24| = 29 | = 35 | — 42 | = 51 - 59 — B8 - 79 — 88 = 88 — 108
Pg 9 E=tEl= s = Jd e 2l = 5 — 43 — 50 T — % — 68
= oo |IEam S mn | LR G S SR | = — 143 — 165 — 186 — 202 — 223
JS = + IT/2 (voir tableau 14.24). * Utiliser de préférence les gualités teintées.
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argres | Jusowd | 386 1o 00 1o 518 (1843030450 [50480| 804120 [1204180 | 1804 250°| 2504315 | 3154400 | 400 4600
3 inclus | inelus
o 270 | - 270| - 280] - 290 300 320 360 410 580 - 820 1 050 1350 ~ 1650
330 - 345| - 370| — 400 | - 430 470 530 60D 710 - 950 1240 1 560 ~ 1900
: - 60/~ 70| - B0 95 110 130 150 180 230 280 - 330 - 400 - 480
cll 120 |- 145| - 170 - 205 240 280 330 390 450 530 - 620 - 720 8B40
1d ~ 20 |- 30| - 40 50 65 B0 100 120 145 170 190 210 230
_ 45|- 60] - 75 93 17 142 174 | — 207 ~ 245 - 285 320 | - 350 ~ 385
S ~ 70 30| - 40 50 | — 65 80 100 120 - 145 170 190 =10 - 230
~ BD 78| - 98| - 120 | —149 180 220 250 305 355 - 400 440 - 480
. =70 30| - 40 50 65 80 100 120 145 170 190 - 210 - 230
- 80| 108] - 130] - 160 195 240 290 340 395 460 - 510 - 570 ~ B30
: T 20| - 25 32 40 50 60| - :72 ~ B85 100 - 110 - 125 - 135
£ - 24|~ 32/- 40| - 50 61 75 90| -107 | -125 146 162 oo 1820 - 188
g = 9JH = )= s 32 40 50 60 72 - 85 - 100 10 125 - 135
£ - 28 18| - 47 59 73 89 | - 106 126 148 172 — 191 = mrl = kR
5 - 14 20| - 25 32 40 50 Bo| - 72 85 100 - 110 125 - 135
=gl == 0| == 61 75 92 112 134 159 ~ 185 - 215 ~ 240 . 285 | - 290
= T HEL N R 16 20 25 30| - 36 43 ~ &0 5 | - 62 - B8
=2 21 33 a1 49| -~ 58 - BB - 79 - 88 98 .| - 108
i1 = 10 13 16 20 25 30| - 36 43 50 56 . 62 - 68
- 16 22| - 28 34 41 50 60 n 83 96 - 106 | - 119 =
= =%i6 10 13 16H (=220 25 30 — 36 43 ~ 60 ~— 56 S 7 b8
= 28| - 35 43 53 B4 76| — 40 - 106 122 B R | b T | - 165
- T T PR ol = g 02 ~ 14 — 15 17 e T
1 =Bt == 14 16 20 23 - 27 - 32 — i35 40 = FH] =)
- S W] 5 fi 7 9| - 10 12 =014 15 17 S=e g =]
g B 12 14 170 | R 25 29| — 3n -39 ~ 44 49 = 54 )
e 0 ] 0 0 0 0 0 i 0 0 D 0 0
R | [ s B SRR b s R A5 PR SE ] - 18 2290 = esan | TEas ok ST
o D 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
T - e | i |t Tt B it e (| S8 [ Sl — 7 sl Sl ) e (L C =50
= 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 ]
[ e e | S T B ) S T R k| ~ 40 ~ 46 = 1160 st o7 b
e 0 0 TH e A1) 0 0 0 D 0 0 0 0 0
—oaqa g2 T oy | - wagel=t=agill — 46| <= 54 ~ B3 el ST - 89 e T
" 0 0 0 i 0 0 0 0 0 0 0 0 0
o T e ) T EREE e S e i L =y — 100 ~ 115 B a0 e et R B
g 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 _ 40.|— 48|~ 58| - 70| - Ba| - 100 120 - 140 — 160 185 T B A ~ 250
e 0 0 0 0 0 0 i ] 0 0 0 0 0
_ go |- 75|- 90| -110 | - 130 | - 160 190 | - 220 — 250 ~ 290 S pIT  A e T)
T 0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 i
3 140 |- 180] 220 - 270 | -330| -390 | -460| -540 - 630 ~ 720 — g0 | -~ 880 — 970
i e s pl et e g A O e e 7 | R D + 14 + 16 + 16 18 | + .20
I 7 plaEgen 3 4 e e | e ] = U519 e SRS
is5 + o285+ 3= a4 |+ as|t 55|+t 65| £ 15 + 9 + 10 t 11,5 + 125 + 135
is6 + 3|+ a|/+a5|+55|+65] + 8|*+395] £ N + 125 +145 T | + 20
is9 + 12+ 15[+ 18]+ 21|+ 26| + ;| + 37| * 43 + 50 + 57 + Wpp T + 1
is11 + 30|+ 37|+ 45|+ 55 |+ 65| + 80 | + 95| X110 + 125 + 145 + 160 | *+ 180 + 200
+ 4|+ G|+ 7 L [P anE i ek + 1B + N + 24 T, + 29 G gl
k5 N By B v sl Tl BUEE T (2 SR b v LS T b T ) g | s g | SR |y e
TEr e ] S e e | P T e s + 28 + 33 R e | R ) A
A 05 | L | 20| |y e e i B ] died + 4 + 4 EA—g + 5
. T e T IR T o e ] (S T (] e [ + 33 + 37 T L EEr T e + 50
1 o e e A g b s Tl e | s S TR P R + 15 + 17 + 20 2 + 23
g + 8iF 12|% a5 EoastiFa £ 250+ 30| £35 + 40 + 46 + &2 | + 57 + 63
4 i,y | o T Y P m S BEGRR F [ErER ] s i L B e ] + 15 + 17 k20 + N + 23
+ 10|+ 16/+ 19+ 23|+ 28| + 33| + 39 + 45 152 + B0 i 66 + 73 + 80
el . a1 gliqol+ 12|+ a5 = w20+ 23 | £ 2 B [ R BRI ER
+ 12]+ 200+ 240+ 29| + 35| + 42| + §] + 59 + 68 + 79 + 88 + 98 4+ 108
ER . 6le 12l ds5] ¢ 18|+ 22} + 26|+ 32| +.37 | + 43 T a0 | (e ol |

it = + IT/2 Ivoir 1ableau 14.24).
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	La zone de tolérance est un cylindre de diamètre 0,1mm et de longueur égale à la profondeur du trou.
	La pièce est bonne si tous les points composant l'axe du trou sont contenus dans la zone de tolérance.
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	L'élément tolérancé est la surface plane inclinée.
	Le plan de référence local fait un angle de 60° par rapport à A, et est situé à 24mm de la ligne A-B.
	La zone de tolérance est l'espace compris entre deux plans distants de 0.1mm et symétriques par rapport au plan de référence local.
	La pièce est bonne si tous les points composant la surface tolérancée sont contenus dans la zone de tolérance.
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	La zone de tolérance est le cylindre de diamètre 0,02 d'axe la référence locale.
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	L'élément tolérancé est le plan de symétrie de la rainure.
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	La zone de tolérance est l'espace compris entre deux plans distants de 0.08 parallèles et symétriques par rapport à la référence locale.
	La pièce est bonne si tous les points composant l'élément tolérancé sont dans la zone de tolérance.
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	L'élément tolérancé est l'axe réel du cylindre.
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	L'élément tolérancé est le plan désigné par la flèche.
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	La zone de tolérance est le volume compris entre deux plans distants de 0,1 et perpendiculaires à la référence. (Remarque : Leur position est par ailleurs libre).
	La pièce est bonne si tous les points composant l'élément tolérancé sont dans la zone de tolérance.
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	L'élément tolérancé est le plan désigné par la flèche.
	La référence est le plan parfait sur le quel repose A.
	La zone de tolérance est le volume compris entre deux plans distants de 0,1 et parallèles à la référence. (Remarque : Leur position est par ailleurs libre).
	La pièce est bonne si tous les points composant l'élément tolérancé sont dans la zone de tolérance.
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	La pièce est bonne si tous les points composant l'élément tolérancé sont dans la zone de tolérance.
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	A la forme quelconque d'une surface correspond la forme quelconque d'une ligne.
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